



ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
И АРКТИКИ**

03/2023



СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

24 марта 2023 года, РИА «Новости»

Восточный экономический форум–2023 состоится 10–13 сентября

Новые даты утверждены с учетом графиков проведения международных мероприятий. Форум объединяет политических лидеров, предпринимателей и представителей общественных организаций России и стран Азиатско-Тихоокеанского региона. По словам Ю.Трутнева, на ВЭФ-2023 планируется обсудить перспективы для взаимодействия, новые инвестиционные проекты, развитие территорий, транспортно-логистических коридоров и инфраструктуры, а также развитие сотрудничества в сфере туризма. В рамках форума также состоится выставка «Улица Дальнего Востока», где представят экономический и культурный потенциал регионов ДФО.

ria.ru/20230324/vef-1860517973.html

24 марта 2023 года, «Секрет фирмы»

В рамках ВЭФ–2023 пройдет Международный форум «День сокола»

Соответствующее постановление подписал М.Мишустин. С инициативой проведения мероприятия выступил губернатор Камчатского края В.Солодов на Восточном экономическом форуме в 2022 году. «День сокола» станет ежегодным. Работа по созданию и сохранению редких видов птиц ведется в России в рамках поручения В.Путина.

secretmag.ru/news/mezhdunarodnyi-forum-den-sokola-nachnut-ezhegodno-provodit-v-rossii-24-03-2023.htm

СОБЫТИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА РОССИИ В АРКТИЧЕСКОМ СОВЕТЕ

27 марта 2023 года, «Ведомости»

В Санкт-Петербурге состоялся Молодежный форум «Инновации и технологии в Арктике»

Участники рассмотрели особенности ведения аварийно-спасательных работ в условиях экстремально низких температур и факторов риска, подготовку кадров для работы и ведения научно-исследовательской деятельности на территориях Крайнего Севера, а также вопросы снабжения населенных пунктов Арктики продовольствием и современные научно-технические разработки, которые имеют потенциал для применения в высоких широтах. В рамках форума состоялся конкурс кейсов среди молодежи, направленный на поддержку инициатив в области изучения и решения актуальных вопросов освоения и обеспечения безопасности в Арктической зоне Российской Федерации, содействие самореализации молодежи, повышение уровня ее компетенций и навыков, а также формирование у молодых специалистов креативного мышления. Победители конкурса будут представлены на I Арктическом молодежном форуме «Арктика: новое поколение».

vedomosti.ru/press_releases/2023/03/27/na-forume-innovatsii-i-tehnologii-v-arktike-v-sankt-peterburge-predstavili-molodezhnie-proekti-razvitiya-severnih-territorii

24 марта 2023 года, РИА «Новости»

Проблематику таяния вечной мерзлоты обсудили в Якутске представители восьми стран

Участники Научно-практической конференции по вопросам изменения климата и таяния вечной мерзлоты, которая состоялась в Якутске 22–24 марта, обсудили широкий круг вопросов устойчивости природных и технических систем криолитозоны. Конференция была направлена на поиск совместных практических и научно обоснованных решений в части адаптации экономики к изменению климата. Участие в дискуссиях приняли около 500 экспертов и ведущих специалистов научных и научно-образовательных учреждений России, Казахстана, Киргизии, Монголии, Китая, Бразилии, США и Японии.

ria.ru/20230324/sammit-1860399084.html



21 марта 2023 года, «Ведомости»

Результаты многолетних исследований биоразнообразия Арктики представили на конференции «Вселенная белого медведя»

Международная научно-практическая конференция «Вселенная белого медведя» состоялась 15–17 марта в Анадыре и Москве. Участники дискуссий обсудили аспекты сотрудничества государства, бизнеса и общества в целях устойчивого развития Арктической зоны Российской Федерации, а также представили итоги исследований биоразнообразия Арктической зоны в период с 2012 по 2022 г. Кроме того, эксперты рассмотрели реализацию корпоративных программ российских компаний по сохранению биоразнообразия, особенности выполнения бизнес-структурами мероприятий по сохранению биоразнообразия в современных условиях, влияние развития судоходства по Северному морскому пути на среду обитания белого медведя и участие коренных малочисленных народов Севера в сохранении и изучении этого хищника. Участниками конференции стали представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, ведомств, исследовательских и научных организаций, промышленных компаний и университетов.

vedomosti.ru/press_releases/2023/03/21/rezultati-mnogoletnih-issledovanii-bioraznoobraziya-arktiki-predstavili-na-konferentsii-vselennaya-belogo-medvedya-v-moskve-i-anadire

20 марта 2023 года, Lenta.ru

Представители регионов Арктики и Дальнего Востока приняли участие в Международном чемпионате по традиционному оленеводству в Якутии

В мероприятии участвовали представители Монголии, Китая, Гренландии, Исландии и 14 оленеводческих регионов России. Участники выявили сильнейших в различных видах состязаний, среди которых прыжки через нарты, метание аркана среди мужчин и женщин, комбинированная эстафета, ловля оленей, а также гонки на оленьих упряжках. В общекомандном зачете победила команда из Югры. Второе место заняли представители Ямало-Ненецкого автономного округа, третье – Республики Саха (Якутия).

lenta.ru/news/2023/03/20/oleni/

16 марта 2023 года, ТАСС

Россия провела 30 мероприятий по вопросам коренных народов в рамках Председательства в Арктическом совете

Российское Председательство уделяет приоритетное внимание проблематике коренных малочисленных народов Севера, поддержке их традиционного уклада жизни, сохранению этнической идентичности, языков, культурно-исторического наследия, сообщил Посол по особым поручениям МИД России, Председатель Комитета старших должностных лиц Арктического совета Н.Корчунов. По его словам, Россия запустила подготовку таких проектов, как «Цифровизация языкового и культурного наследия языков коренных народов Арктики», «Арктический инновационный продовольственный кластер», «Молодежь коренных народов», «Культура питания и перемены в Арктике».

tass.ru/obschestvo/17280221

7 марта 2023 года, «Ведомости»

Развитие северной киноиндустрии обсудили участники деловой программы кинофестиваля «Дух огня» в Ханты-Мансийске

В конкурсной программе были представлены фильмы из России и 16 стран. Главной целью «Духа огня» стало продвижение культурно-исторического наследия коренных народов Севера в сфере киноиндустрии. В рамках деловой программы кинофестиваля состоялось обсуждение перспектив развития этнического кино и киноиндустрии на Севере. Всего в мероприятиях делового блока фестиваля приняли участие более 700 человек, на сессиях выступили свыше 35 спикеров. Деловая программа кинофестиваля также включила проведение образовательной лаборатории и мастер-классов, направленных на развитие знаний и компетенции российских студентов в киноиндустрии.

vedomosti.ru/press_releases/2023/03/07/razvitie-severnoi-kinoindustrii-obsudili-na-kinofestivale-duh-ognya-v-hanti-mansiiske



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

31 марта 2023 года, ТАСС

Во Владивостоке выпустили первый поток программы подготовки кадров для госслужбы

Годовая образовательная программа подготовки управленческих кадров для госслужбы в регионах Дальневосточного федерального округа «Муравьев-Амурский 2030» состояла из восьми модулей, которые позволили участникам ознакомиться с работой государственных структур. Модули были направлены на получение фундаментальных знаний в сфере госуправления и экономики, освоение прикладных инструментов решения государственных задач. Во время стажировок слушатели программы смогли ознакомиться с условиями, сложностями, спецификой регионов Дальнего Востока. Также они участвовали в рабочих встречах и совещаниях с руководителями министерств и ведомств, представителями бизнеса, познакомились с работой на местах в муниципальных образованиях.

tass.ru/obschestvo/17413297

27 марта 2023 года, «Прайм»

«Росатом» разработал федеральный проект по круглогодичному судоходству на Севморпути

В настоящее время проект находится на утверждении в Правительстве России. Проектный подход позволит корпорации «Росатом» системно развивать Северный морской путь (СМП) как стратегический морской транспортный коридор России. До 2030 года грузопоток по СМП должен возрасти до 150 млн т., планируется увеличение портовой мощности, минимум 13 ледоколов должны обеспечивать круглогодичное судоходство на СМП.

1prime.ru/transport/20230327/840200688.html

23 марта 2023 года, РБК

Объем введенного на Дальнем Востоке жилья побил рекорд 30-летней давности

Максимальный с 1992 года объем ввода жилых помещений на Дальнем Востоке зафиксирован в 2022 году: сдано 3,6 млн кв. м или 3,5% от общего объема по стране. Строительная сфера показала рост на 14,5% по отношению к 2021 году. По словам заместителя Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Э.Нургалиевой, этот показатель, в частности, вырос в связи с реализацией программы «Дальневосточная ипотека».

realty.ria.ru/20230210/beton-1851026535.html

23 марта 2023 года, ТАСС

В ДФО в 2022 году создали более 1,2 тыс. общественных пространств по единой субсидии

По словам М.Мишустина, недостаток социальной инфраструктуры является одной из причин, по которым граждане России уезжали из городов Дальнего Востока. Он также напомнил, что механизм единой субсидии был распространен на Арктику. Кроме того, ранее был запущен проект «Дальневосточный квартал», который предполагает комплексную застройку со всеми необходимыми для людей объектами социальной инфраструктуры. М.Мишустин отметил, что по этому проекту уже отобраны семь пилотных площадок, где будет построено более 2 млн кв. м жилья.

tass.ru/ekonomika/17349847

21 марта 2023 года, ТАСС

Регионы Арктики получили от Фонда культурных инициатив более 431 млн рублей с 2021 года

По итогам восьми грантовых конкурсов Президентского фонда культурных инициатив арктические регионы получили более 431 млн рублей поддержки на проекты в сферах образования, креативных индустрий и выставочной деятельности. Среди лидеров по количеству полученных средств – Архангельская область, Красноярский край и Республика Саха (Якутия).



На первом месте среди регионов Арктики находятся образовательные и наставнические проекты, на втором – проекты креативных индустрий, на третьем – проведение фестивалей, премий и форумов.

tass.ru/v-strane/17327517

13 марта 2023 года, «Прайм»

Минвостокразвития России определило условия создания международных территорий опережающего развития на Дальнем Востоке

Международные территории опережающего развития (МТОР) на Дальнем Востоке предложено создавать по решению Правительства России или на основании международного договора. Резидентом МТОР может стать новая компания, в том числе с иностранным участием, чьи капитальные вложения составят не менее 500 млн рублей. При этом резиденты на 20 лет могут быть освобождены от налогов на прибыль и имущество, на транспорт и землю, пониженные тарифы страховых взносов в этот период составят 7,6% вместо 30%. Кроме того, можно будет применять процедуру свободной таможенной зоны – ввоз товаров без уплаты пошлин и налогов. На резидентов МТОР также не будет распространяться закон о валютном контроле.

1prime.ru/government/20230313/840047823.html

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

28 марта 2023 года, ТАСС

В Якутии резиденты АЗРФ планируют инвестировать 6 млрд рублей

Резиденты Арктической зоны Российской Федерации намерены реализовать в Якутии 14 проектов с созданием 682 новых рабочих мест и объемом инвестиций в 6 млрд рублей. На Дальнем Востоке предприниматели могут получить статус резидентов преференциальных режимов территорий опережающего развития, Свободного порта Владивосток, АЗРФ и пользоваться льготными условиями ведения бизнеса.

tass.ru/ekonomika/17383311

3 марта 2023 года, «Прайм»

Минвостокразвития России назвало объем инвестиций в арктические проекты

Общий объем инвестиций по проектам в Арктической зоне Российской Федерации, реализуемым с использованием механизма государственной поддержки, составляет почти 1,6 трлн рублей. Реализация проектов предполагает создание 38 тыс. новых рабочих мест, из которых 11 тыс. уже создано. В настоящее время в Арктике при государственной поддержке реализуется 642 проекта.

1prime.ru/finance/20230303/839963768.html

НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ: ИСТОРИИ УСПЕХА

29 марта 2023 года, ТАСС

На Сахалине создали предприятие по сбору и очистке загрязненных вод с транспортных судов

Резидент Свободного порта Владивосток (СПВ) компания «ВестОил» создала в городе Корсакове предприятие по сбору и очистке загрязненной воды с транспортных морских судов. Благодаря этому очищенная вода становится пригодной для возврата в акваторию или для технического использования, а выделенные из нее нефтепродукты можно использовать в качестве топлива в коммунальной энергетике. В рамках проекта компания построила и оснастила современным оборудованием производственную базу, которая способна ежегодно перерабатывать до 3 тыс. т. загрязненных вод, собираемых с транспортных судов в заливе Анива. Вложения в проект по соглашению с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики составили около 8 млн рублей.

tass.ru/ekonomika/17392145



21 марта 2023 года, EastRussia

Резидент СПВ создал во Владивостоке IT-компанию для предоставления в аренду серверов

Компания «Пасифик Менеджмент», являющаяся резидентом Свободного порта Владивосток, планирует оказывать услуги приморским организациям различных сфер деятельности. Клиенты компании смогут сэкономить на IT-специалистах, получая индивидуальное сопровождение от новой компании. Инвестор вложил в реализацию проекта 17,7 млн рублей.

eastrussia.ru/news/it-kompaniyu-dlya-sdachi-v-arendu-serverov-otkryli-vo-vladivostoke/

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.

Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 180 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 81 странах мира, со 186 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.

Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.

Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.